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BÁO CÁO TÓM TẮT
Tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển nông nghiệp, nông thôn

Quí III/2023 và 9 tháng; nhiệm vụ, giải pháp thực hiện Quí IV/2023

Sau Hội nghị sơ kết 6 tháng đầu năm 2023, các đồng chí Phó Giám đốc Sở đã tổ chức giao ban khối với các đơn vị giao phụ trách để tháo gỡ khó khăn, vướng mắc, đẩy nhanh tiến độ thực hiện; giao chỉ tiêu phát triển nông nghiệp, nông thôn theo kịch bản tăng trưởng mới (từ 1,0% lên 2,32%) cho từng đơn vị; tham mưu các nội dung trình HĐND, UBND tỉnh đảm bảo chất lượng, thời gian
; phối hợp với Cục Trồng trọt tổ chức thành công Hội nghị tổng kết sản xuất vụ Đông 2022, triển khai vụ Đông 2023 các tỉnh miền núi phía Bắc. Cơ quan chuyên môn thuộc Sở tập trung thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm, nhiệm vụ của người đứng đầu sở đã giao cho đơn vị; hướng dẫn, hỗ trợ địa phương trong phát triển sản xuất nông, lâm nghiệp và thủy sản. Kết quả quí III và 9 tháng đầu năm lĩnh vực nông nghiệp tiếp tục phát triển toàn diện, ổn định. Tốc độ tăng trưởng  (GRDP) nông, lâm nghiệp và thủy sản 9 tháng tăng 3,51% (cùng kỳ tăng 1,57%), cụ thể trên các lĩnh vực:
I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC NHIỆM VỤ QUÝ III VÀ 9 THÁNG ĐẦU NĂM
1. Sản xuất nông, lâm nghiệp và thuỷ sản 

Sở tập trung chỉ đạo phát triển sản xuất nông nghiệp theo kịch bản tăng trưởng mới; triển khai sản xuất vụ Mùa đảm bảo khung thời vụ, hướng dẫn người dân phòng trừ sâu bệnh, nhất là bệnh sâu cuốn lá nhỏ lứa 6 trên lúa; hỗ trợ nông dân tiêu thụ nông sản đến thời kỳ thu hoạch. Khuyến khích người dân tái đàn gắn với công tác phòng chống dịch bệnh. Mở rộng diện tích nuôi trồng thủy sản theo kế hoạch. Tăng cường công tác quản lý, bảo vệ, phát triển rừng. Xây dựng và nhân rộng các mô hình khuyến nông hiệu quả. Giá trị sản xuất 9 tháng toàn ngành tăng 3,54%, trong đó, nông nghiệp tăng 3,65%, lâm nghiệp tăng 0,42%, thủy sản tăng 4,59%. Nhiều chỉ tiêu cơ bản đạt kế hoạch năm.
a) Về trồng trọt
Sản xuất lúa Mùa được mùa, năng suất dự kiến đạt 56,8 tạ/ha (tăng 0,2 tạ/ha so với cùng kỳ năm 2022). Diện tích lúa và các loại cây trồng ngắn ngày tiếp tục giảm do các địa phương thực hiện chuyển đổi cơ cấu cây trồng trên đất lúa kém hiệu quả
 và sang mục đích phi nông nghiệp (trong đó diện tích lúa cả năm đạt 95.850 ha, đạt 99,8 %, ngô đạt 98,5%, khoai lang đạt 95,6%, rau các loại đạt 99,7% kế hoạch), nhưng năng suất các loại cây trồng vẫn đạt cao, nhiều cây trồng cao hơn cùng kỳ do việc đẩy mạnh đưa các giống có năng suất, chất lượng vào sản xuất
. Diện tích cây ăn quả tiếp tục được mở rộng, tăng diện tích vải, giảm diện tích cam, bưởi
. Sản xuất theo tiêu chuẩn VietGap, GlobalGap gắn với việc xây dưng mã số vùng trồng, truy xuất nguồn gốc sản phẩm được mở rộng, thúc đẩy xuất khẩu sản phẩm...
b) Về chăn nuôi

Sở đã chỉ đạo cơ quan chuyên môn triển khai kịp thời, hiệu quả kế hoạch, chính sách hỗ trợ phát triển chăn nuôi, phòng chống dịch bệnh và thực hiện tốt công tác phòng chống dịch bệnh, kiểm dịch động vật, sản phẩm động vật. Dịch bệnh chăn nuôi được kiểm soát, giá bán sản phẩm chăn nuôi quí III duy trì ở mức khá (nhất là thịt lợn, gia cầm), giá thức ăn chăn nuôi có 02 đợt giảm, đã tạo điều kiện thuận lợi cho người dân tái đàn phát triển chăn nuôi, đảm bảo thu nhập cho người dân. Cơ cấu đàn vật nuôi chuyển dịch theo hướng giảm đàn gia súc, tăng đàn gia cầm (phần lớn là gà)
. Tổng sản lượng thịt hơi các loại đạt trên 215,4 nghìn tấn, tăng 2,43% so với cùng kỳ, đạt 82,9% kế hoạch. 

c) Về thủy sản
Sản xuất thủy sản khá thuận lợi, các cơ sở sản xuất giống đã sản xuất được 770 triệu con cá bột, 305 triệu con cá giống phục vụ sản xuất, đạt 101,6% kế hoạch. Diện tích mặt nước đã đưa vào nuôi trồng thuỷ sản 12.010 ha, đạt 100,1% kế hoạch, trong đó diện tích nuôi chuyên canh 6.050 ha, nuôi thâm canh 1.850 ha, đạt 100% kế hoạch. Giá cá thương phẩm bình quân đạt 38 nghìn đồng/kg (tăng 01 nghìn đồng/kg so với cùng kỳ), sản lượng thuỷ sản đạt 39.800 tấn, tăng 12,1% so với cùng kỳ, đạt 74,7% kế hoạch. 

d) Về lâm nghiệp
Công tác quản lý, bảo vệ, phát triển rừng tiếp tục được lực lượng kiểm lâm và các địa phươngquan tâm chỉ đạo thực hiện theo Chỉ thị số 01/CT-UBND ngày 16/01/2023 của Chủ tịch UBND tỉnh và Kế hoạch cao điểm thực hiện công tác bảo vệ rừng, ngăn chặn, xử lý hành vi vi phạm về chặt phá rừng, khai thác lâm sản trái pháp luật
. Quí III toàn tỉnh không xảy ra cháy rừng (9 tháng đầu năm xảy ra 04 vụ, diện tích thiệt hại 12,64 ha, so với cùng kỳ tăng 02 vụ, diện tích thiệt hại tăng 11,84 ha); xảy ra 02 vụ chặt phá rừng trái pháp luật (9 tháng đầu năm xảy ra 13 vụ chặt phá rừng trái pháp luật tại các huyện Sơn Động, Lục Ngạn, Lục Nam, Yên Thế, diện tích thiệt hại 8,031 ha, so với cùng kỳ giảm 40 vụ, diện tích thiệt hại giảm 21,12 ha). Toàn tỉnh đã trồng được trên 6,1 triệu cây phân tán các loại, đạt 101,1% kế hoạch và 8.436 ha rừng tập trung, đạt 105,5% kế hoạch. Sản lượng gỗ khai thác gần 920 nghìn m3, đạt 92% kế hoạch. Thực hiện tốt việc tham mưu chuyển loại rừng, chuyển mục đích sử dụng rừng (trong 9 tháng Sở đã tham mưu HĐND tỉnh quyết định chủ trương chuyển mục đích sử dụng rừng sang mục đích khác cho 42 dự án, tổng diện tích 256,33 ha, toàn bộ là rừng sản xuất).

 2. Thủy lợi, Đê điều, Nước sạch và VSMTNT
- Về Thủy lợi, Đê điều và PCTT-TKCN: Thực hiện tốt công tác điều tiết nước đảm bảo tưới, tiêu nước vụ Mùa và chuẩn bị cho vụ Đông 2023. Tập trung đôn đốc các địa phương, đơn vị xử lý vi phạm pháp luật về đê điều, công trình thủy lợi (về đê điều đã xử lý 13/25 trường hợp phát sinh mới, 89/125 trường hợp theo kế hoạch; về thuỷ lợi đã xử lý được 65/161 trường hợp theo kế hoạch). Thực hiện duy tu, bảo dưỡng 5 công trình đê điều, thủy lợi. Công tác kiểm tra đê, kè, cống đảm bảo an toàn phòng chống lũ lụt được thực hiện thường xuyên; 07 sự cố về đê được theo dõi diễn biến. Thực hiện trực ban nghiêm túc 24/24h, tham mưu kịp thời cho Ban Chỉ huy PCTT-TKCN, UBND tỉnh xử lý, ứng phó với các tình huống thiên tai xảy ra. 
- Về Nước sạch và VSMTNT: Sở đã tham mưu UBND tỉnh thanh lý 31 công trình nước sạch nông thôn không còn hoạt động; tham mưu phương án điều chỉnh phân vùng cấp nước trên địa bàn các huyện Hiệp Hòa, Lạng Giang, Tân Yên, Việt Yên, Yên Dũng; thực hiện các bước tổ chức đấu giá tài sản 02 công trình nước sạch tập trung tại thị trấn An Châu và thị trấn Tây Yên Tử; tham mưu các giải pháp nâng cao hiệu quả hoạt động các công trình nước sạch nông thôn theo kết luận giám sát của HĐND tỉnh.
3. Phát triển nông thôn và xây dựng nông thôn mới
- Về phát triển nông thôn: Chương trình Mỗi xã một sản phẩm tiếp tục được đẩy mạnh. Đợt 1/2023, có 09/10 huyện, thành phố đã tổ chức đánh giá, phân hạng sản phẩm, kết quả đã có 52 sản phẩm được công nhận sản phẩm OCOP 3 sao
 (trong đó 50 sản phẩm mới, 02 sản phẩm đánh giá lại), vượt kế hoạch năm 15 sản phẩm. Các chính sách hỗ trợ các hình thức tổ chức sản xuất tiếp tục được triển khai thực hiện. Kinh tế tập thể, trang trại phát triển, hoạt động hiệu quả hơn. Toàn tỉnh có 712 HTX nông nghiệp, tăng 68 HTX so với năm 2022. Có 586 Trang trại đạt tiêu chí quy định tại Thông tư số 02/2020/TT- BNNPTNT ngày 28/02/2022 của Bộ Nông nghiệp và PTNT ngày càng mở rộng quy mô sản xuất đã góp phần giúp đỡ các thành viên tiếp cận nguồn vốn, chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật.

- Về xây dựng nông thôn mới: Tham mưu Ban Chỉ đạo tỉnh điều chỉnh, bổ sung xã phấn đấu đạt chuẩn giai đoạn 2021-2025 và năm 2023; trình phương án phân bổ nguồn vốn sự nghiệp còn lại năm 2023; đôn đốc, hướng dẫn, tháo gỡ khó khăn cho các địa phương thực hiện chương trình (đến nay đã công nhận thêm 03/9 xã NTM, lũy kế 148/182 xã, đạt 81,3% tổng số xã; 01/11 xã NTM kiểu mẫu, lũy kế 02 xã, ngoài ra đã thẩm định thêm 03 xã thuộc huyện Việt Yên; 46/110 thôn NTM kiểu mẫu, lũy kế 246 thôn). Hướng dẫn huyện Lục Nam thực hiện kế hoạch huyện nông thôn mới.
4. Công tác Quản lý chất lượng Nông lâm sản và thủy sản được thực hiện tốt
, Sở thành lập 01 Đoàn kiểm tra liên ngành, 04 Đoàn kiểm tra chuyên ngành về An toàn thực phẩm, trong 9 tháng kiểm tra 44 cơ sở sản xuất, kinh doanh nông, lâm thủy sản và sản phẩm nông lâm thủy sản, đã xử phạt 16 cơ sở thu gom, giết mổ, sản xuất, kinh doanh nông sản với số tiền 182,25 triệu đồng, buộc tiêu hủy 9.132 kg sản phẩm động vật vi phạm. 
(Chi tiết kết quả thực hiện các chỉ tiêu theo Biểu kèm theo)

5. Tổ chức cán bộ, cải cách hành chính, thanh tra, giải quyết khiếu nại tố cáo và một số nội dung khác
- Sở đã tham mưu UBND tỉnh ban hành quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của Sở Nông nghiệp và PTNT (thay thế Quyết định số 267/2015/QĐ-UBND ngày 6/7/2015 của UBND tỉnh). Thực hiện điều động, luân chuyển cán bộ trong đơn vị, đề xuất tuyển dụng biên chế đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ; cử 37 cán bộ tham gia các lớp bồi dưỡng, nâng cao trình độ chuyên môn. 
- Cải cách hành chính gắn với nâng cao vai trò, trách nhiệm của cán bộ, công chức được chú trọng; tỷ lệ hồ sơ giải quyết trước hạn đạt 99,7%, giải quyết đúng hạn đạt 0,3%, không có hồ sơ quá hạn. Kỷ luật, kỷ cương hành chính trong thực thi công vụ được thực hiện nghiêm.
- Công tác thanh tra và giải quyết khiếu nại tố cáo được quan tâm. Trong 9 tháng, Thanh tra Sở và các Chi cục thuộc Sở thực hiện 11 cuộc thanh tra, kiểm tra chuyên ngành với 234 cá nhân, tổ chức sản xuất, kinh doanh vật tư nông nghiệp, thức ăn chăn nuôi, thuốc thú y; phát hiện 31 cá nhân, tổ chức vi phạm, xử phạt vi phạm hành chính trên 244 triệu đồng. Đoàn kiểm tra VTNN tổ chức  kiểm tra tại 186 cơ sở sản xuất, kinh doanh VTNN, thức ăn chăn nuôi, thuốc thú y, VSATTP, xử phạt 39 trường hợp với số tiền 220 triệu đồng nộp vào NSNN.
- Sở đã chỉ đạo Trung tâm Khuyến nông triển khai hiệu quả các nội dung hỗ trợ tỉnh Xay Sổm Bum theo kế hoạch của tỉnh; chỉ đạo phòng Quản lý xây dựng công trình làm tốt công tác tham gia ý kiến thẩm định, thẩm định trên 100 hồ sơ xây dựng công trình, kiểm tra công tác nghiệm thu 36 công trình.... Các đơn vị sự nghiệp tích cực triển khai hoạt động sản xuất kinh doanh theo kế hoạch đầu năm. 
* Đánh giá chung: Quí III và 9 tháng đầu năm sản xuất nông, lâm nghiệp và thủy sản phát triển toàn diện, ổn định; tiến độ thực hiện các chỉ tiêu chủ yếu cơ bản đạt yêu cầu, một số chỉ tiêu đã vượt kế hoạch như diện tích rau chế biến, rau an toàn, trồng rừng tập trung, trồng cây phân tán, sản phẩm OCOP, một số chỉ tiêu dự kiến hết năm vượt như sản lượng thịt hơi, sản lượng gỗ khai thác, sản lượng khai thác thuỷ sản; khả năng cao hoàn thành kịch bản tăng trưởng cả năm 2023 đạt 2,32% (năm thứ 4 liên tiếp ngành nông nghiệp giữ đà tăng trưởng). 
Công tác dự báo, chỉ đạo phòng trừ sâu bệnh trên cây trồng được thực hiện kịp thời, lúa mùa dự báo được mùa; cây ăn quả (vải, nhãn, na, ổi, dứa) tiêu thụ thuận lợi; cây trồng sản xuất theo tiêu chuẩn chất lượng được mở rộng, từng bước gắn với mã số vùng trồng, truy xuất nguồn gốc sản phẩm. Dịch bệnh trong chăn nuôi được kiểm soát, giá bán các sản phẩm chăn nuôi trong quí III duy trì ở mức khá, tạo thuận lợi cho tái đàn, đóng góp chính vào tăng trưởng của ngành. Sản xuất thuỷ sản phát triển theo hướng thâm canh ứng dụng công nghệ cao, tự động hóa. Quản lý, bảo vệ rừng được thực hiện nghiêm túc. Thuỷ lợi, đê điều, phòng chống thiên tai được chú trọng, thực hiện tốt nhiệm vụ điều tiết nước. Phát triển nông thôn, xây dựng nông thôn mới được quan tâm. Quản lý chất lượng nông lâm sản và vật tư nông nghiệp được tăng cường. Cải cách hành chính được đẩy mạnh. Các nhiệm vụ được giao chủ trì chuẩn bị nội dung trình HĐND, UBND tỉnh đảm bảo chất lượng và đúng thời gian quy định. 
II. MỘT SỐ KHÓ KHĂN, HẠN CHẾ
1. Giải ngân nguồn vốn Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới còn chậm, nhất là nguồn vốn sự nghiệp; nguồn vốn thực hiện các chương trình chuyên đề chưa được phân bổ. Kinh phí giải ngân các đề án, chính sách hỗ trợ phát triển sản xuất nông nghiệp thuộc sở đạt thấp do phần lớn các nhiệm vụ hiện nay mới được phê duyệt để triển khai thực hiện.
2. Diện tích một số loại cây trồng hàng năm không đạt so với kế hoạch do việc chuyển đổi diện tích đất lúa sang các lĩnh vực khác. Chăn nuôi, thủy sản luôn phải đối diện với nguy cơ bùng phát một số bệnh truyền nhiễm nguy hiểm; công tác đấu thầu mua sắm vắc xin, hoá chất phục vụ phòng chống dịch còn vướng mắc; một số địa phương chưa quan tâm chỉ đạo triển khai tiêm phòng vắc xin cho đàn vật nuôi kịp thời, hiệu quả. Tình trạng chặt phá rừng tự nhiên để trồng rừng kinh tế mặc dù giảm so với cùng kỳ, nhưng ở một số địa phương còn phức tạp. 
3. Công tác tham mưu giải pháp nâng cao hiệu quả hoạt động các công trình nước sạch nông thôn hoạt động kém hiệu quả còn chậm và gặp nhiều khó khăn. Việc xử lý giải quyết vi phạm pháp luật về đê điều, công trình thủy lợi tại các địa phương, đơn vị đạt kết quả chưa cao.
II. MỘT SỐ NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP QUÝ IV/2023
1. Tập trung thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp theo kịch bản tăng trưởng mới (dự kiến đạt 2,32%) và các quyết định giao nhiệm vụ trọng tâm của Chủ tịch UBND tỉnh, Giám đốc Sở cho người đứng đầu các cơ quan, đơn vị. Xây dựng kế hoạch hỗ trợ năm 2024 theo các cơ chế, chính sách đã được ban hành, hoàn thành các nội dung trình HĐND, UBND tỉnh quí IV đảm bảo thời gian, chất lượng. Đẩy nhanh tiến độ thực hiện các Đề án, mô hình đã được cấp có thẩm quyền phê duyệt đảm bảo kế hoạch và giải ngân nguồn vốn được giao. Xây dựng, giao chỉ tiêu phát triển nông nghiệp, nông thôn năm 2024 cho các đơn vị thuộc Sở. Thực hiện nghiêm túc, hiệu quả phương châm “3 dám”, “3 hơn”, “5 rõ” theo Chỉ thị số 26- CT/TU ngày 02/6/2023 của BTV Tỉnh ủy trong thực hiện nhiệm vụ.
2. Đẩy mạnh sản xuất nông, lâm nghiệp và thủy sản 
Về trồng trọt: Tiếp tục quan tâm phòng trừ sâu bệnh đối với cây lúa giai đoạn cuối vụ. Tập trung thu hoạch lúa và rau màu vụ Mùa, triển khai vụ Đông năm 2023 đảm bảo khung thời vụ. Hướng dẫn nông dân các biện pháp chăm sóc cây có múi đảm bảo năng suất, chất lượng phục vụ người tiêu dùng dịp cuối năm. Chuẩn bị kế hoạch sản xuất vụ Chiêm xuân 2023-2024.

Về chăn nuôi: Phát triển đàn vật nuôi gắn với công tác phòng chống dịch bệnh, đảm bảo nguồn cung các sản phẩm chăn nuôi phục vụ những tháng cuối năm; tăng cường theo dõi, giám sát chặt chẽ tình hình dịch bệnh trên đàn vật nuôi, phát hiện và khống chế dịch bệnh tại cơ sở, không để lây lan dịch bệnh nguy hiểm trên địa bàn; đẩy mạnh chăn nuôi an toàn sinh học, quản lý, duy trì vùng chăn nuôi an toàn dịch bệnh trên gà tại huyện Yên Thế; thực hiện tốt công tác kiểm dịch thú y, kiểm dịch động vật, sản phẩm động vật.
Về thủy sản: Chỉ đạo, hướng dẫn các cơ sở sản xuất giống, vùng nuôi thuỷ sản thâm canh công tác phòng, chống dịch bệnh; mở rộng diện tích nuôi thâm canh; tổ chức triển khai hiệu quả Đề án tự động hoá trong nuôi trồng thuỷ sản giai đoạn 2021-2025.

Về Lâm nghiệp: Tập trung chỉ đạo thực hiện nghiêm Chỉ thị số 01/CT-UBND ngày 16/01/2023 của Chủ tịch UBND tỉnh. Thực hiện tốt công tác phòng cháy chữa cháy rừng, thông tin cảnh báo cháy rừng kịp thời tới các địa phương. Tiếp tục trồng cây phân tán, trồng rừng tập trung, nhất là trồng rừng phòng hộ, đặc dụng. Thực hiện tốt công tác quản lý, bảo vệ, phát triển rừng, đảm bảo giảm 30% số vụ và diện tích do chặt, phá rừng tự nhiên trái pháp luật so với năm 2022. Xây dựng Kế hoạch phát triển trồng rừng gỗ lớn. Hoàn thiện các thủ tục trình chuyển mục đích sử dụng rừng, chuyển loại rừng theo kế hoạch. Tăng cường thực hiện công tác theo dõi diễn biến rừng.
3. Thủy lợi, đê điều, phòng chống thiên tai và Nước sạch VSMTNT
- Tập trung chỉ đạo công tác phòng chống thiên tai những tháng cuối năm 2023. Đẩy nhanh tiến độ duy tu, sửa chữa các công trình đê, kè, cống và thủy lợi. Chuẩn bị các điều kiện tưới, tiêu nước, phòng chống ngập úng cuối vụ Mùa, cho vụ Đông 2023 và Chiêm xuân 2023-2024. Tập trung xử lý các vi phạm pháp luật đê điều, phòng chống thiên tai và công trình thuỷ lợi theo kế hoạch. Duy trì nghiêm túc công tác trực ban PCTT-TKCN.

- Tổ chức đấu giá tài sản 02 công trình nước sạch tập trung (thị trấn An Châu và Thị trấn Thanh Sơn nay là thị trấn Tây Yên Tử). Tiếp tục tham mưu các giải pháp nâng cao hiệu quả hoạt động các công trình nước sạch nông thôn tập trung theo kết luận giám sát của HĐND tỉnh.

4. Chương trình xây dựng nông thôn mới và Chương trình OCOP
- Đôn đốc, hướng dẫn các địa phương đẩy nhanh tiến độ hoàn thành mục tiêu kế hoạch năm 2023 (Quí IV cần hoàn thành 06 xã NTM, 15 xã NTM nâng cao, 07 xã NTM kiểu mẫu, 54 thôn NTM kiểu mẫu). Tập trung hướng dẫn huyện Lục Nam hoàn thiện hồ sơ trình công nhận huyện đạt chuẩn NTM năm 2023. Đẩy nhanh giải ngân nguồn vốn nông thôn mới theo tiến độ giải ngân đã đăng ký với tỉnh (gồm các huyện, thành phố và các đơn vị thuộc Sở giao quản lý vốn). 
- Hướng dẫn các địa phương thực việc đánh giá, phân hạng sản phẩm OCOP đợt 2/2023 (xong trong tháng 10/2023). Năm 2023 phấn đấu số lượng sản phẩm OCOP vượt xa kế hoạch đề ra (mục tiêu là 35 sản phẩm) và tập trung có sản phẩm đạt tiêu chuẩn 5 sao cấp quốc gia và các sản phẩm Dịch vụ du lịch cộng đồng, du lịch sinh thái và điểm du lịch. Hướng dẫn các địa phương quản lý các sản phẩm đã đạt OCOP theo quy chế của tỉnh. 

5. Nâng cao hiệu quả quản lý nhà nước trong lĩnh vực nông nghiệp. Hoàn thành phê duyệt chức năng, nhiệm vụ quyền hạn của các phòng, đơn vị thuộc Sở. Tập trung các giải pháp phấn đấu duy trì các chỉ số (DDCI, giải quyết TTHC; cải cách hành chính, ISO, mức độ chuyển đổi số; chỉ số hài lòng của người dân, tổ chức) trong nhóm 5 sở, ngành đứng đầu. Kịp thời giải quyết kiến nghị cử tri. Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra các tổ chức, cá nhân sản xuất kinh doanh giống cây trồng, phân bón, thuốc BVTV, thức ăn chăn nuôi, thuỷ sản theo kế hoạch; quản lý chất lượng nông lâm thủy sản và đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm. Tiếp tục thực hiện công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo. Tôn vinh, biểu dương cá nhân có nhiều đóng góp trong xây dựng và phát triển ngành nông nghiệp.
Các đơn vị giữ mối liên hệ thường xuyên với các đơn vị thuộc Bộ, ngành Trung ương, sở, ban, ngành của tỉnh và các huyện, thành phố để phối hợp hoàn thành cao nhất mục tiêu của ngành năm 2023. Thực hiện tốt nội dung phối hợp giữa tỉnh Bắc Giang với các tỉnh Quảng Ninh, Hải Dương, Lạng Sơn, Thái Nguyên, Bắc Ninh thuộc lĩnh vực ngành.
Trên đây là báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển nông nghiệp, nông thôn Quí III/2023 và 9 tháng; nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu thực hiện Quí IV/2023 của Sở Nông nghiệp và PTNT./.

SỞ NÔNG NGHIỆP VÀ PTNT
DỰ THẢO








� Trong 9 tháng sở đã tham mưu HĐND tỉnh ban hành 03 nghị quyết và các quyết định chủ trương chuyển mục đích sử dụng rừng sang mục đích khác, UBND tỉnh ban hành 07 quyết định. Đang xây dựng 03 nghị quyết và 02 quyết định.


� Năm 2023 chuyển đổi 1.621,7 ha đất trồng lúa kém hiệu quả sang cây hàng năm 231,9 ha, sang cây lâu năm 1.208,2 ha, sang trồng lúa kết hợp với nuôi trồng thủy sản 181,6 ha.


� Diện tích lúa chất lượng đạt 45.500 ha, tăng 490 ha, năng suất ước đạt 60,8 tạ/ha, tăng 0,89% kế hoạch; rau an toàn, rau chế biến 12.800 ha, tăng 400 ha so với kế hoạch. Năng suất ngô đạt 42,43 tạ/ha, tăng 5,1%; rau các loại đạt 178 tạ/ha, tăng 0,8% cùng kỳ...


� Cây vải diện tích đạt 29.755 ha�, tăng 1,8% so với cùng kỳ. Cây cam diện tích đạt 3.485 ha, giảm 17%; cây bưởi diện tích đạt 5.469 ha, giảm 3,3%; cây na diện tích đạt 2.036 ha, giảm 4,5% so với cùng kỳ


� Hiện giá thịt lợn thương phẩm từ 51-56 nghìn đồng/kg, thịt gà từ 65-80 nghìn đồng/kg, vịt 52 nghìn đồng/kg, ngan 70 nghìn đồng/kg. Tổng đàn trâu khoảng 30.710 con, giảm 4%; đàn bò 108.785 con, giảm 2,5%; đàn lợn trên 880 nghìn con, giảm 1,1%; đàn gia cầm 19,2 triệu con,  tăng 0,7% (trong đó đàn gà 16,4 triệu con) so với cùng kỳ.


� Toàn tỉnh đã lập biên bản xử lý 52 vụ vi phạm, khối lượng gỗ vi phạm 23,08 m3, so với cùng kỳ giảm 52 vụ, khối lượng gỗ vi phạm giảm 22,287 m3. Đã xử phạt là 44 vụ: Xử phạt hành chính 40 vụ, thu nộp ngân sách nhà nước trên 845 triệu đồng; xử lý hình sự 04 vụ; các vụ còn lại đang tiếp tục điều tra.


� luỹ kế toàn tỉnh có 255 sản phẩm OCOP đạt 3 sao trở lên, trong đó có 31 sản phẩm 4 sao, 224 sản phẩm 3 sao. Hiện tỉnh đang tập trung xây dựng sản phẩm vải thiều đóng hộp, long nhãn đóng hộp của Công ty cổ phần xuất nhập khẩu Vifoco đạt 5 sao cấp quốc gia; xây dựng sản phẩm OCOP về điểm du lịch tại điểm du lịch sinh thái Bầu Tiên (HTX du lịch Đồng Dao), điểm du lịch làng văn hóa Đông Bắc (HTX dịch vụ du lịch làng văn hóa Đông Bắc)…


� Tỷ lệ sản xuất thâm canh rau an toàn, cây ăn quả, thuỷ sản, tổng đàn chăn nuôi lợn, chăn nuôi gia cầm theo tiêu chuẩn VietGap tối thiểu đều đạt 75% kế hoạch; tỷ lệ cơ sở sản xuất, chế biến, kinh doanh nông lâm sản, thủy sản được cấp giấy chứng nhận ATTP đạt 80%.






