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	UBND TỈNH BẮC GIANG

SỞ NÔNG NGHIỆP & PTNT


Số:        /TTr-SNN


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Bắc Giang, ngày       tháng 8 năm 2020


TỜ TRÌNH

Về việc ban hành Quy chế tổ chức, hoạt động và quản lý, 
sử dụng Quỹ Phòng, chống thiên tai tỉnh Bắc Giang

(Thay thế Quyết định số 07/QĐ-UBND ngày 05/01/2017 
của Chủ tịch Uỷ ban nhân dân tỉnh Bắc Giang)

Kính gửi: Ủy ban nhân dân tỉnh Bắc Giang.

Căn cứ Nghị định số 94/NĐ-CP ngày 17/10/2014 của Chính phủ quy định về thành lập và quản lý Quỹ Phòng, chống thiên tai;

Căn cứ Nghị định số 83/2019/NĐ-CP ngày 12/11/2019 của Chính phủ Sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 94/2014/NĐ-CP ngày 17 tháng 10 năm 2014 của Chính phủ quy định về thành lập và quản lý Quỹ phòng, chống thiên tai; 

Thực hiện Công văn số 402/UBND-NN ngày 07/02/2020 của UBND tỉnh về việc triển khai thực hiện thu, chi Quỹ phòng chống thiên tai theo Nghị định số 83/2019/NĐ-CP ngày 12/11/2019 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 94/2014/NĐ-CP ngày 17/10/2014 của Chính phủ.

Sở Nông nghiệp và PTNT trình Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quy chế tổ chức, hoạt động và quản lý, sử dụng Quỹ Phòng, chống thiên tai tỉnh Bắc Giang (Thay thế Quyết định số 07/QĐ-UBND ngày 05/01/2017 của Chủ tịch Uỷ ban nhân dân tỉnh Bắc Giang) với những nội dung chính sau đây:
1. Sự cần thiết và thẩm quyền ban hành:

Ngày 12/11/2019, Chính phủ đã ban hành Nghị định số 83/2019/NĐ-CP sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 94/2014/NĐ-CP ngày 17 tháng 10 năm 2014 của Chính phủ Quy định về thành lập và quản lý Quỹ phòng, chống thiên tai (sau đây gọi tắt là Nghị định số 83/2019/NĐ-CP). Nghị định số 83/2019/NĐ-CP có hiệu lực thi hành từ 01/01/2020 đã sửa đổi, bổ sung rất nhiều nội dung của Nghị định số 94/2014/NĐ-CP (tại Điều 1 Nghị định số 83/2019/NĐ-CP có 7 khoản sửa đổi, bổ sung) có liên quan đến Quyết định số 07/QĐ-UBND ngày 05/01/2017 của Chủ tịch Uỷ ban nhân dân tỉnh Bắc Giang, trong đó bổ sung 1 điều mới là Điều 9a "Phân bổ Quỹ phòng chống thiên tai" .  
Tại khoản 2 của Điều 9a quy định: "UBND cấp tỉnh ban hành quy chế hoạt động, hướng dẫn nội dung chi, mức chi và việc quản lý, sử dụng Quỹ, bao gồm cả phần kinh phí giao UBND cấp huyện, xã thực hiện các nhiệm vụ phòng, chống thiên tai.". Mặt khác, cũng tại khoản 3 Điều 4 của Nghị định số 94/2014/NĐ-CP quy định: "Chủ tịch UBND cấp tỉnh ban hành Quy chế về tổ chức và hoạt động của Quỹ; ủy quyền cho UBND cấp huyện, cấp xã trực thuộc tổ chức công tác thu Quỹ.".
Tuy nhiên, Quyết định số 07/QĐ-UBND ngày 05/01/2017 của Chủ tịch Uỷ ban nhân dân tỉnh ban hành Quy chế tổ chức và hoạt động của Quỹ Phòng, chống thiên tai tỉnh Bắc Giang cũng đã bao hàm nội dung quy định hướng dẫn thu nộp Quỹ và quản lý, sử dụng Quỹ Phòng, chống thiên tai tỉnh Bắc Giang (tại Chương III Quyết định số 07/QĐ-UBND) và đang triển khai thu Quỹ trên địa bàn tỉnh rất thuận lợi và hiệu quả (từ khi triển khai thực hiện 03 năm từ 1997-2019 đã thu được 54,548 tỷ đồng, nằm trong tốp 15 tỉnh đứng đầu cả nước). 
Từ những lý do nêu trên, ngày 31/7/2020 Sở Nông nghiệp và PTNT đã tổ chức hội nghị với các Sở: Nội vụ, Tư pháp và đại diện lãnh đạo Văn phòng UBND tỉnh, sau khi nghiên cứu các văn bản có liên quan, tham khảo quyết định đã ban hành của một số tỉnh, thành và đã thảo luận đi đến thống nhất trình UBND tỉnh ban hành quyết định dưới dạng văn bản cá biệt là Quy chế tổ chức, hoạt động và quản lý, sử dụng Quỹ Phòng, chống thiên tai tỉnh Bắc Giang (Thay thế Quyết định số 07/QĐ-UBND ngày 05/01/2017 của Chủ tịch Uỷ ban nhân dân tỉnh Bắc Giang).
2. Quá trình xây dựng dự thảo

Thực hiện nhiệm vụ UBND tỉnh giao, căn cứ vào các văn bản pháp luật hiện hành có liên quan, Sở Nông nghiệp & PTNT đã xây dựng dự thảo Quyết định của UBND tỉnh về việc ban hành Quy chế tổ chức, hoạt động và quản lý, sử dụng Quỹ Phòng, chống thiên tai tỉnh Bắc Giang (Thay thế Quyết định số 07/QĐ-UBND ngày 05/01/2017 của Chủ tịch Uỷ ban nhân dân tỉnh Bắc Giang) và tổ chức hội nghị để xin ý kiến của các cơ quan, đơn vị: Sở Nội vụ, Sở Tư pháp và Văn phòng UBND tỉnh (lần 1). Sau khi tiếp thu ý kiến tham gia đóng góp của các cơ quan, đơn vị, Sở Nông nghiệp và PTNT đã hoàn thiện và tổ chức xin ý kiến tham gia, đóng góp bằng văn bản của các Sở, ban, ngành liên quan, bao gồm: Sở Tài chính, Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Lao động – Thương binh và xã hội, Sở Nội vụ, Sở Tư pháp, Cục Thuế tỉnh, Kho bạc Nhà nước tỉnh, UBMT Tổ quốc tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh, UBND các huyện, TP  và đăng trên công thông tin điện tử của UBND tỉnh để xin ý kiến tham gia rộng rãi của các tổ chức và cá nhân khác. 
Tiếp thu ý kiến tham gia, đóng góp của các Sở, ban, ngành, các cơ quan, đơn vị, UBND các huyện, thành phố (có bản tổng hợp ý kiến kèm theo), Sở Nông nghiệp & PTNT đã hoàn chỉnh dự thảo và xin ý kiến của đồng chí Phó Chủ tịch UBND tỉnh phụ trách khối; ý kiến thẩm định của Sở Tư pháp (tại văn bản số 41/BC-STP ngày 09/3/2018). Sở Nông nghiệp & PTNT đã tiếp thu ý kiến, bổ sung hoàn thiện Quyết định theo đúng quy trình, trình UBND tỉnh.

3. Nội dung dự thảo
Dự thảo Quy chế gốm 4 chương (giữ nguyên số chương như Quyết định số 07/QĐ-UBND ngày 05/01/2017 của Chủ tịch Uỷ ban nhân dân tỉnh) và 25 điều (tăng thêm 3 điều so với Quyết định số 07/QĐ-UBND ngày 05/01/2017 của Chủ tịch Uỷ ban nhân dân tỉnh). Trong đó:

- Chương I Quy định chung: gồm 3 điều, Điều 1 Phạm vi điều chỉnh và đối tượng áp dụng; Điều 2 Tên gọi và địa vị pháp lý của Quỹ; Điều 3 Nguyên tắc hoạt động của Quỹ. Cơ bản giữ nguyên như Quyết định số 07/QĐ-UBND ngày 05/01/2017 của Chủ tịch Uỷ ban nhân dân tỉnh, tuy nhiên có bổ sung thêm phạm vi điều chỉnh là "quản lý, sử dụng Quỹ" và nội dung Điều 3 không nhắc lại nguyên văn quy định của Chính phủ mà viện dẫn theo điều khoản.

- Chương II Tổ chức và hoạt động của Quỹ: gồm 10 điều (từ Điều 4 đến ĐIều 13), tăng 01 điều so với Quyết định số 07/QĐ-UBND ngày 05/01/2017 của Chủ tịch Uỷ ban nhân dân tỉnh. Cũng cơ bản giữ nguyên như Quyết định số 07/QĐ-UBND ngày 05/01/2017 của Chủ tịch Uỷ ban nhân dân tỉnh, tuy nhiên có sửa đổi, bổ sung liên quan đến 2 điều là Điều 5 (bổ sung thêm các thành viên Hội đồng Quỹ) và Điều 9 (tách Điều 9 thành 2 điều).
- Chương III Quản lý và sử dụng Quỹ: gồm 10 điều (từ Điều 14 đến Điều 23), tăng 02 điều so với Quyết định số 07/QĐ-UBND ngày 05/01/2017 của Chủ tịch Uỷ ban nhân dân tỉnh. Đây là chương có nhiều nội dung thay đổi, liên quan đến 16 nội dung phải chỉnh sửa, bổ sung.
- Chương IV Điều khoản thi hành: gồm 02 điều (từ Điều 24 đến Điều 25). Cơ bản giữ nguyên như Quyết định số 07/QĐ-UBND ngày 05/01/2017 của Chủ tịch Uỷ ban nhân dân tỉnh.   

(có Bản giải trình các nội dung sửa đổi, bổ sung của dự thảo so với Quy chế ban hành kèm theo Quyết định số 07/QĐ-UBND ngày 05/01/2017 của Chủ tịch UBND tỉnh và dự thảo Quyết định ban hành Quy chế tổ chức, hoạt động và quản lý, sử dụng Quỹ Phòng, chống thiên tai tỉnh Bắc Giang gửi kèm theo)
Kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh Bắc Giang xem xét, quyết định./.

(Gửi kèm theo các văn bản liên quan gồm: Nghị định số 94/NĐ-CP ngày 17/10/2014 và Nghị định số 83/2019/NĐ-CP ngày 12/11/2019 của Chính phủ; Quyết định số 07/QĐ-UBND ngày 05/01/2017 của Chủ tịch Uỷ ban nhân dân tỉnh Bắc Giang)
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Đ/c Dương Văn Thái, CT UBND tỉnh;
- Đ/c Lại Thanh Sơn, PCT UBND tỉnh;

- GĐ Sở, PGĐ Sở Nguyễn Văn Dĩnh;

- VP TT BCH PCTT-TKCN tỉnh;

- Phòng KHTC Sở;

- Quỹ PCTT tỉnh;

- Lưu VT.
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